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Nezaměstnanost v Královéhradeckém kraji v únoru klesla  
na 4,4 %, Náchodsko patří k okresům s největším 
meziměsíčním poklesem 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Hradci Králové evidovala k 28. únoru 2026 celkem 
16 444 uchazečů o zaměstnání, tedy o 75 méně než v lednu a meziročně více 
o 2 276. 

• Podíl nezaměstnaných osob v Královéhradeckém kraji ke konci února poklesl na 
4,4 %, nezaměstnanost v celé ČR vzrostla na 5,2 %. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných vyšší o 0,6 procentního bodu, 
počet volných pracovních míst se meziměsíčně zvýšil na 3 264. 

• Náchodsko patří mezi pět okresů v ČR s nejvýraznějším poklesem 
nezaměstnanosti (-1,5 %). 

 

Podíl nezaměstnaných osob v Královéhradeckém kraji, tedy počet dosažitelných 
uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let vůči obyvatelstvu stejného věku, v únoru 
poklesl na hodnotu 4,4 %. Počet uchazečů o zaměstnání meziměsíčně poklesl o 75 na 16 444 
osob. Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku bylo evidováno o 2 276 uchazečů 
o zaměstnání více. Z celkového počtu uchazečů bylo 15 386 dosažitelných, tedy těch, kteří 
nejsou aktuálně v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace.  
 
„V Královéhradeckém kraji podíl nezaměstnaných v únoru klesl na 4,4 %, zatímco v celé ČR 
činil 5,2 %. Nejvýraznější meziměsíční snížení nezaměstnanosti zaznamenal okres Náchod, 
a to o 1,5 %. Na vývoji se už začíná projevovat sezónnost. S končící zimou postupně ožívají 
venkovní a technické práce i nábory ve stavebnictví a souvisejících službách. Region  
je dlouhodobě charakteristický silnou průmyslovou výrobou, logistikou a službami, přičemž 
v horských okresech je stále patrný vliv zimní turistické sezóny. S přicházejícím jarem proto 
očekáváme mírný nárůst pracovních příležitostí, zejména v montážních činnostech, dopravě, 
stavebnictví a gastronomii,” okomentovala Petra Mikanová, ředitelka odboru zaměstnanosti 
a EU Krajské pobočky Úřadu práce v Hradci Králové.  
 
Během února se na pracovištích úřadu práce v Královéhradeckém kraji nově zaevidovalo 

1 894 osob, což je meziměsíčně o 1 333 osob méně a meziročně více o 288. Z toho 29,7 % 

nových uchazečů odeslalo žádost online prostřednictvím Klientské zóny Jenda. Tu 

mohou využívat klienti přes web nebo aplikaci v mobilním telefonu, která je k dispozici ke 

stažení zdarma v App Store a Google Play. Díky tomu mohou občané komunikovat s úřadem 

elektronicky z pohodlí domova i mimo úřední hodiny. Klientská zóna slouží jak pro odeslání 

dokumentů, tak pro zjištění aktuálního stavu řízení, ale i podání žádostí například o novou 
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superdávku. Nejčastěji tuto možnost využili klienti z okresu Hradec Králové, kde si online 

žádost o zařazení do evidence podalo 35,8 % nových uchazečů, což je pod republikovým 

průměrem. 

Z evidence Úřadu práce ČR odešlo v únoru 1 963 uchazečů o zaměstnání, tj. o 40 osob 
méně než v předchozím měsíci a o 473 osob více než v únoru 2025. Do nového zaměstnání 
během února nastoupilo celkem 1 455 osob. Nejčastěji uchazeči nastupovali do profesí 
pomocných pracovníků v těžbě, stavebnictví, výrobě a dopravě, dále do profesí 
pracovníků v oblasti prodeje a mezi řidiče a obsluhu pojízdných zařízení.  
 
Podíl uchazečů, kteří po ukončení evidence zahájili samostatnou výdělečnou činnost, zůstal 
meziročně stabilní (10,2 %). Naopak se zvýšil podíl osob, které byly samostatně výdělečně 
činné již před vstupem do evidence, a to z 8,1 % na 9,7 %, což naznačuje návrat části 
podnikatelů do zaměstnání. 
 
V Královéhradeckém kraji se mírně prodlužuje doba, po kterou uchazeči zůstávají v evidenci. 
Nejčastěji odcházejí do zaměstnání během prvních tří měsíců evidence (42,5 %), což znamená 
meziroční pokles o 4,2 p. b. Naopak vzrostl podíl odchodů po delší době, zejména u osob 
evidovaných nad 12 měsíců, kde se podíl zvýšil z 8,8 % na 12,4 %. Údaje ukazují na pomalejší 
uplatnění části uchazečů než v předchozím roce, většina však stále odchází do zaměstnání 
v relativně krátkém čase. Vývoj v kraji odpovídá celorepublikovému trendu. 
 
Nezaměstnanost se v únoru meziměsíčně snížila ve třech okresech kraje, nejvíce 
v Náchodě (-1,5 %), Hradci Králové (-0,3 %) a v Rychnově nad Kněžnou (-0,2 %). Naopak 
mírný nárůst byl zaznamenán v okrese Trutnov (+0,1 %). V okrese Jičín nezaměstnanost 
meziměsíčně stagnovala. Pokles nezaměstnanosti v okrese Náchod patřil v únoru 
k nejvýraznějším nejen v rámci kraje, ale i v celorepublikovém srovnání, kde se okres řadil mezi 
pět regionů s největším meziměsíčním snížením. Na aktuálním vývoji se začíná projevovat 
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sezónnost, jarní obnova venkovních a technických prací a stabilní poptávka místních 
zaměstnavatelů. Na Náchodsku se výraznější pokles oproti ostatním okresům v kraji 
projevil také ve stejném období minulého roku, i když nebyl tak markantní.  
   
Pracoviště Úřadu práce v Královéhradeckém kraji evidovala k poslednímu únoru celkem 1 004 
absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet se oproti 
předcházejícímu měsíci snížil o 51, avšak ve srovnání se stejným měsícem minulého roku byl 
vyšší o 61. Na celkové nezaměstnanosti se absolventi a mladiství podíleli 6,1 %. 
Uchazečů o zaměstnání se zdravotním postižením (OZP) bylo v kraji evidováno 2 324,  
což představovalo podíl 14,1 % na celkové nezaměstnanosti. V meziročním srovnání došlo ke 
zvýšení o 310 osob.  
 
Krajská pobočka v Hradci Králové evidovala k 28. únoru 2026 celkem 3 264 volných 

pracovních míst, což je o 8 více než v minulém měsíci a o 6 více než před rokem. Na jedno 

volné pracovní místo připadalo v průměru 5,0 uchazeče, z toho nejvíce v okrese Náchod (8,1). 

Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 259 vhodných pro osoby se zdravotním 

postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 9,0 uchazeče z této skupiny osob. 

Pro absolventy a mladistvé bylo k dispozici 833 volných pracovních míst, na jedno volné 

pracovní místo připadalo 1,2 uchazeče této kategorie. 

 
Koncem února 2026 byla nabídka volných míst v kraji tvořena převážně pozicemi pro řidiče 
nákladních automobilů a autobusů, kuchaře, montážní dělníky, dále řemeslníky  
ve stavebnictví, pomocné dělníky ve stavebnictví a výrobě. Mezi nově nahlášenými volnými 
místy převažovaly i zde profese z oblasti výroby, služeb a technických činností. Nově vytvořené 
pozice tak navazují na dlouhodobý trend poptávky po pracovnících v montážích, dopravě, 
gastronomii, stavebnictví, a jejich nárůst souvisí také s postupným nástupem jarní sezóny. 
 

V rámci nástrojů aktivní politiky 
zaměstnanosti (APZ) podpořil 
Úřad práce ČR ke konci února  
v Královéhradeckém kraji 
celkem 450 osob, z toho 292 
osob prostřednictvím 
dotovaného zaměstnání.  
V rekvalifikačních kurzech 
bylo 127 uchazečů a zájemců 
o zaměstnání. Mezi další 
využívané nástroje APZ patřil 
příspěvek na podporu regionální 
mobility, který v únoru čerpalo 
5 osob, či podpora osob se 
zdravotním postižením (OZP) při 
jejich uplatnění na trhu práce, 
kterou využilo 18 osob.  

 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici zde: 
https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za březen letošního roku vydá 
Úřad práce ČR v pátek 10. dubna 2026. 
 

https://data.mpsv.cz/portal
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Kontakty pro média: 
 
Mgr. Martin Horák oddělení marketingu a PR 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce E: tiskove@uradprace.cz 
v Hradci Králové  
E: martin.horak@uradprace.cz  
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